
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχη Κύριλλος: η επανένωση των
δυτικοευρωπαϊκών παροικιών της ρωσικής
παραδόσεως με την Μητέρα Εκκλησία αποτελεί
καρπό του τεράστιου έργου, το οποίο επιτελεί όλος ο
λαός μας
Γεύμα παρατέθηκε αμέσως μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας στις 15 Σεπτεμβρίου 2019 στον
Ιερό Ναό Αγίας Ισαποστόλου Όλγας στο Οστάνκινο Μόσχας. Προσφωνώντας τους συνδαιτυμόνες
ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος εξέφρασε τη χαρά του
από την ληφθείσα την παραμονή Συνοδική απόφαση για την επαναφορά στους κόλπους της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας των δυτικοευρωπαϊκών παροικιών της Ρωσικής παραδόσεως.
«Τελευταία επήλθαν μεγάλες αλλαγές στην πορεία της Εκκλησίας, σημείωσε ο Πατριάρχης, και το
ότι εορτάζουμε σήμερα ένα καταπληκτικό γεγονός επανασυνδέσεως του τελευταίου θραύσματος
της Ρωσικής διασποράς με το Πατριαρχείο Μόσχας δεν είναι μόνον επίτευγμα της εκκλησιαστικής
διπλωματίας. Πρώτον, είναι καρπός μιας ριζικής αλλαγής της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας τα
τελευταία χρόνια… Ένας τεράστιος αριθμός Ι. Ναών, μια πρωτοφανή ενοριακή δραστηριότητα, την
οποία δεν συναντάς πουθενά αλλού ανά τον χριστιανικό κόσμο με τόση πρόοδο του κοινωνικού, του
νεανικού, του εκπαιδευτικού και του ιεραποστολικού έργου, το οποίο επιτελείται με κοινές
προσπάθειες του ευαγούς κλήρου και του λαού μας, των ανθρώπων, οι οποίοι δεν αδιαφορούν για
την πορεία της Εκκλησίας».
«Και ένα δεύτερο στοιχείο είναι ότι έχει αλλάξει ριζικά η χώρα μας, τόνισε ο Αγιώτατος και
πρόσθεσε, εάν δεν επέρχονταν αλλαγές στην πορεία της Ρωσίας με τη μορφή της χώρας μας να
παραμένει όπως και πριν μερικές δεκαετίες, ουδεμία επανένωση θα ήταν εφικτή».
«Ακριβώς χάρη στις αλλαγές τόσο της Εκκλησίας, όσο και της χώρας δημιουργήθηκαν οι
προϋποθέσεις για την επανένωση. Εκείνο το οποίο συνέβη χθες, είναι καρπός τεράστιου έργου το
οποίο επιτελεί όλος ο λαός μας. Είναι και οι πολιτικοί μας, και οι επιστήμονές μας, οι διανοούμενοί
μας, όσοι, δηλαδή, εργάζονται προς όφελος της Πατρίδας και δόξα της Ρωσίας. Και ευχαριστώ το
Θεό ότι η μορφή της νέας Ρωσίας, και η μορφή της Ρωσικής Εκκλησίας καθίστανται ολοένα και
περισσότερο ελκυστικές», είπε ἐν κατακλείδι ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46109/
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